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Resolver cada problema en hojas separadas.

Duracién de la prueba: 3 horas 30 minutos.

La prueba es sin material.

Los puntajes de los problemas se indican sobre un total de 100 puntos.

Problema 1 : (30 puntos)

En el amplificador de la figura 1, el nivel de continua en la entrada Vv se supone 0.

a)

Se desea fijar la ganancia con precision, usando para ello algunas resistencias al 1% (Que

resistencias deben tomarse al 1% y bajo qué condicion la ganancia esta determinada s6lo por
estas resistencias?

En lo que sigue se consideraran los siguiente valores de los componentes R1= 1.25kQ, R2=R3//R4,
R3=1kQ, R4=10kQ, R5=6kQ, VCC=-VEE=10V, Io=2.Vge/R|.

b)

c)
d)

Muestre que la componente de continua a la salida es aproximadamente 0 y determine la
corriente de continua a la que operan todos los transistores.

Calcular la ganancia Vo/V, la resistencia de entrada y la resistencia de salida del
amplificador.

;Qué ventaja tiene la arquitectura propuesta, desde el punto de vista de la variacion de la
ganancia con la resistencia de carga, respecto a implementar un amplificador de la misma

ganancia con una etapa en emisor comun con resistencia de emisor como se muestra en la Fig.
2? Fundamentar.

En todo el problema se consideraran los siguientes datos para los transistores:
VA = il’lfll’litO, B = 200, VBEI,Z =VEB3=0.7V.
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Problema 2: (25 puntos)

a) Determinar la maxima resistencia R1 que se puede utilizar si se quieren entregar 4 W de potencia a
la carga.

b) Calcular la potencia consumida por las fuentes de alimentacion y la eficiencia de la etapa cuando
se entregan 4W a la carga.

¢) Calcular la maxima potencia disipada por cada uno de los transistores Q1 y Q2 e indicar para que
amplitud de salida ocurre esta disipaciéon méxima.

d) Si las resistencias térmicas del transistor y del disipador son las siguientes: 0)C=3.12°C/W,
0CS=0.5°C/W, 8SA=100°C.c’*/W, que tamafio de disipador se debe emplear para asegurar que la
temperatura de juntura no supere los 130°C, con una temperatura ambiente maxima de 30°C.

Se consideran todos los transistores idénticos.
B=50; RL=4Q

VBE=VD=0.7V;

VCC=8V;VEE=-8V;
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Problema 3: (30 puntos)

En el circuito de la figura Iref es una fuente de corriente continua e Iin una fuente de corriente en
sefial. Silref=1mA , VCC =18 V, RL = 12KQ, y todos los transistores son BC547A cuyos datos se
adjuntan, calcular la frecuencia de corte superior del circuito de la figura. Considerar los valores
tipicos de los parametros del transistor. Incluir en el resultado una expresion analitica de esta
frecuencia.

VCC
RL
Iref
12K
Vout
+— o
c VBIAS
l___. K Q3
Inf p
Q2 p—g Q1
lin
I Characteristic | Symbol [ Win I Typ | Max Unit |
Cument—Gain — Bandwidth Product fr MHz
{lg = 10m4A, Vg = 5.0, f = 100 MHz) BCs48 150 30Q —
BCs47 150 300 —
BCs48 180 300 —
Output Capacitance Coro — 17 4.5 pF
Nep =104 I =0,f=1.0 MHz)
Input Capacitance Cibo — 10 — oF
NVeg =05V, Ig=0, =10 hHz)
Smal-Signal Curant Gain e —
il-=2.0mA M =50V, T=1.0kHz) BCs46 125 — 00
BCs47548 125 — 900
BC=47A 125 220 260
BCs46RI54TRE48B 240 330 500
BCs47Cs48C 4z0 600 900
MNoise Figurs MNF dB
ilz =0.2mA, ¥ep=5.0% Rg = 2 kR, BCS4S — 20 10
f=1.0KkHz, af =200 Hz) BCs47 — 20 10
BCs48 — 20 10
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Problema 4 : (15 puntos)

La corriente Io vale 1mA. Todos los transistores son iguales con 3 = 100. Vcc se supone
suficientemente alto para que los transistores operen en zona activa.

a) Para el bloque de la figura 1, hallar la expresion del voltaje Vo, en funcion de V. ¢ Cual es la

funcién de las resistencias R2 y R4 7.

Con el circuito de la figura 2 (que incluye el bloque de la figura 1) se quiere implementar un
conversor de frecuencias, donde a partir de la sefial de entrada Vg (de rango de frecuencia entre
540kHz y 1.6MHz) y de la sefial V4 se obtiene una sefial de frecuencia intermedia de 455kHz.

b) Indique como conectaria los colectores de Q5, Q7, Q8 y Q9 de modo de obtener la seiial
deseada a la salida y fundamente porqué la conexion propuesta cumple la funcion deseada.
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Figura 1
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